



### 辐射引领做示范 服务社会显作为

承办大赛有经验,综合实力受人赞……学校连续承办重庆市中职技能大赛旅游服务类竞赛共13届;近三年承办全市职业教育现场工作会议11次,充分彰显了雄厚的办学实力和社会服务水平。



## 重庆市旅游学校

# 高质量党建培育“善美”匠才



### 党建铸魂指方向 走活育人一盘棋

人人说党史、个个颂党恩……党建知识在学以致用中入脑入心。重庆市旅游学校党委书记、校长积极发挥领导干部“头雁”效应,全面开展“党史进课堂”党课教育,打造思政精品课堂,构架大思政教育体系,加大高水平党建力度,引领学校跨越发展。

### 教学擂台显功力 课程思政水平高

教学竞技八仙过海,技能指导育才有方……优秀的教师队伍是学校发展动力之源,重庆市旅游学校成功申报“全国旅游万名英才培养计划双师型教师培养项目”共13个;建立区级班主任工作室1个,教师近五年在各级各类比赛中获国家级奖项68个,获市级奖项295个。



### 巧手工匠显内功 竞赛就业绽光芒

面点雕刻巧手慧心,调酒茶艺才能不俗……过硬的专业技能在学生一招一式中充分展露。重庆旅游学校创新“技能与素养”“理论与实践”双向融合人才培养方式,培养了大批优秀人才。近5年获得国家级技能大赛奖项9个,获市级技能大赛奖项78个,毕业生供不应求。



重庆市旅游学校迎来了自己61岁的生日,一个多甲子的风雨历练,让重庆旅游学校在党的光辉照耀下,实现了发展的飞跃,早已成为大渡口教育的一张靓丽名片,成为重庆中职教育领域的一面旗帜,成为孕育工匠英才的“筑梦摇篮”,吸引着全市乃至全国的目光。

惊叹于重庆市旅游学校办学奇迹的同时,审视学校的发展足迹,我们不难发现,她是一部为党育人、为国育才的担当史,是一条开拓创新、永续接力的奋进路,还是一首“辐射引领、互助共赢”的协奏曲。

峥嵘岁月铸品牌,党建引领新风采。学校以“推进思政课改、促进课程思政、打造思政之师”等为关键着力点,促进各类课程与思想政治教育同向同行,把思想政治教育贯穿人才培养体系,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

立德树人担使命,善美文化润心灵。学校以党建引领,提炼出“自信自立、向善向美”的办学理念,通过“我们的中国节”等中国传统文化主题教育探寻善美之根,加强全员思政建设,培养善美之师,将善美文化渗透到学校教育全过程,提高育人实效。

专业建在产业链上,同频共振大文章。学校共设6个大类11个专业,紧紧围绕重庆市“高质量发展、高品质生活”的发展定位,积极调整专业设置,深化产教融合。近5年学生参加职业技能大赛获得全国二等奖2个,三等奖7个;参加市级技能大赛获一等奖27个;参加“文明风采”大赛获市级一等奖32个。

辐射引领共提升,砥砺奋进创辉煌。学校作为“全国旅游职业院校校企合作示范基地、重庆市级老年教育培育基地、市级未成年人劳动实践基地、市级中职教师培训实践基地、区级中小学生劳动教育与职业启蒙基地”,年均开展社会培训4000人次以上;连续承办重庆市中职职业技能大赛13届,承办市级职教活动周1次;承办市级以上职业教育现场工作会议11次。

星光不问赶路人,时光不负有心人。学校获得首批国家级重点中等职业学校、首批国家中等职业教育改革发展示范学校、重庆市高水平中职学校建设项目学校等几十项荣誉称号,在国内外旅游职业教育领域具有良好声誉。数以万计的精英学子在各行各业崭露头角,发光出彩、贡献力量。

奋进新时代,开启新征程。重庆市旅游学校以大胆突破的意识,海纳百川的胸怀、勇攀高峰的姿态,去迎接优质学校、优质专业“双优”创建新挑战,创造更美好的明天。

谭莹 胡忠英  
图片由重庆市旅游学校提供



### 校企合作谋发展 产教融合赢未来

学校作为重庆旅游职教集团牵头单位、市“现代学徒制”人才培养试点单位,不断加强与企业交流合作,建立起融合式校企合作机制,实现了学校与企业的良性互动。



### 立德树人担使命 善美涵养精气神

主题班会小课堂,修身立德大空间……善美品行在学生一言一行中体现得淋漓尽致。学校落实立德树人根本任务,构建以“自信自立,向善向美”为核心理念的“善美”文化育人体系,走出独具特色的德智体美劳全面发展的育人之路。

